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LEGISLATURA XV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI 

Ella lo sa al pari di me, l ' insegnamento delle 
cifre, nel corso dei fatt i economici e finanziari, è 
un insegnamento che non si può respingere. I 
fat t i umani sono in gran parte indicati dalle 
cifre, e specialmente in argomenti finanziari l'in-
segnamento delle cifre del passato è per tut t i i 
paesi norma per le previsioni dei bilanci avve-
nire ; e noi crediamo che gioverà che lo sia anche 
per il nostro, non per introdurre nei bilanci una 
sincerità che oggi manchi, ma per mantenere quella 
sincerità che è nel concorde voto del Governo e 
del Parlamento sia sempre osservata. 

Presidente. Se non vi sono altre osservazioni il 
capitolo 37, Restituzioni e rimborsi, rimane ap-
provato nella somma di lire 6,800,000. 

(E approvato, e lo sono pure sènza discussione i 
capitoli seguenti fino ài 40 inclusivamente:) 

Capitolo 38. Personale tecnico ed amministra-
tivo della Giunta del censimento di Lombardia 
(Spese fisse), lire 68,690. 

Capitolo 39. Indennità di t rasfer ta e soggiorno 
al personale di ruolo della Giunta del censimento 
per il servizio del catasto ed altri relativi alle 
imposte dirette, lire 35,000. 

Capitolo 40. Acquisto e riparazione di mobili, 
riscaldamento dei locali, spese di concelleria, tra-
sporto materiale e spese di posta per la Giunta 
del censimento, lire 10,000. 

Amministrazione esterna delle gabelle. — Spese 
comuni ai diversi rami. 

Capitolo 41. Stipendi agli ispettori superiori 
delle gabelle (Spese fisse), lire 61,500. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Di Campo-
reale. 

Di Camporeale. Vorrei fare una sola e brevis-
sima raccomandazione all'onorevole ministro delle 
finanze. Gli raccomando, cioè, di vedere se non 
fosse possibile escogitare un qualche mezzo per 
diminuire le vessazioni alle quali sono sottoposti 
i viaggiatori che dalla Sicilia vengono sul conti-
nente o viceversa. Imperocché, arrivando a Napoli 
quando vengono dalla Sicilia, o a Palermo quando 
vengono dal continente, quei viaggiatori subi-
scono una visita doganale tale e quale come se si 
fosse al confine. 

Capisco che vi sono certe ragioni speciali che 
impongono di far così, trattandosi di prevenire il 
contrabbando sul sale; ma mi pare che sarebbe 
molto facile organizzare un sistema che eliminasse 
qualche inconveniente. Per esempio, il bagaglio 
potrebbe essere registrato all'ufficio di dogana del 
punto di partenza. Accenno a quest ' idea senza 
far proposte di sorta, e limitandomi a pregare 
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l'onorevole ministro di escogitare un sistema qua-
lunque che sia diretto ad evitare tante noie a 
quei viaggiatori dei quali ho parlato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

Magliari, ministro delle finanze. Terrò buon conto 
della raccomandazione dell'onorevole Di Campo-
reale, e la prenderò in attento esame quando ci 
sia da dare qualche provvedimento in proposito. 

Presidente. Se non vi sono altre osservazioni, 
s 'intenderà approvato il capitolo 41 nello stan-
ziamento che ho letto. 

{È approvato, e io sono pure senza discussione 
i seguenti capitoli fino al 46 inclusivamente.) 

Capitolo 42. Soldi, assegni, indennità, caser-
maggio e diverse per la guardia di finanza, lire 
15,507,256.76. 

Capitolo 43. Fi t to di locali in servizio della 
guardia di finanza (Spese fisse), lire 490,000. 

Capitolo44, Costruzione, riparazione, manuten-
zione dei battelli finanziari di proprietà dello 
Stato e fitto di battelli privati in servizio delle 
guardie di finanza, lire 170,000. 

Capitolo 45. Sussidi e rimunerazioni agli agenti 
subalterni delle dogane, alle guardie di finanza, 
agli operai delle saline ed ai loro superstiti, lire 
60,000. 

Capitolo 46. Spese di giustizia per liti civili 
sostenute per propria difesa e per condanna verso 
la parte avversaria, compresi interessi giudiziari, 
risarcimenti ed altri accessori (Spesa obbligatoria), 
lire 72,000. 

Capitolo 47. Spese di giustizia penale - Quota 
di riparto agli agenti doganali ed altri scopritori 
delle contravvenzioni sul prodotto delle stesse in-
dennità a testimoni e periti - Spese di trasporto ed 
altre comprese f ra le spese processuali da antici-
parsi dall'erario (Spesa obbligatoria), lire 400,000. 

Caperle. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Caperle. Io non muovo censura per questa 

somma di lire 400,000, benché essa rappresenti 
un sacrifizio non lieve 5 e d'altronde so che una 
quota r ientra nelle casse dello Stato sotto forma 
di multe e di spese processuali a carico dei con-
trabbandieri che rispondono alla giustizia penale. 
Ma richiamo l'attenzione dell'onorevole ministro 
intorno alla repressione del contrabbando, che ora 
è assolutamente manchevole. 

Il contrabbando troppo spesso passa impunito 
e plaudito, e lo si esercita a vantaggio, più che dei 
contrabbandieri i quali ne traggono scarsi e pe-
ricolosi lucri, dei complici che stanno alla macchia. 


